

Отзыв
на автореферат диссертации Тод Натальи Александровны
на тему «Кластерная организация логистики в региональных
цепях поставок агропродукции», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (логистика)

В современных условиях проектной экономики России и кластерной направленности многих приоритетных национальных и региональных инвестиционных проектов, тема кластеров, безусловно, является актуальной. Стоит отметить, что существует достаточно много подходов к определению и сущности понятия «кластер», к алгоритму его формирования, что затрудняет формирование единой концепции создания кластера. Что касается сферы АПК, то одной из основных проблем для малых форм хозяйствования, на которые приходится достаточно большая доля производства агропродукции в регионе, является сложность встраивания в цепи поставок сетевых торговых структур. В контексте решения этих проблем тема диссертации Тод Натальи Александровны является актуальной.

Научную новизну диссертационной работы определяют разработанные научно-методические предложения и механизм по формированию сети логистических проектно-ориентированных кластеров в инфраструктуре региона для организации поставок продовольствия учреждениям социальной сферы в условиях госзакупок на основе концепции трансформации кластеров в региональных цепях поставок.

Среди наиболее существенных результатов исследования, обладающих научной новизной, с научной точки зрения обращают на себя те, в которых выявлены направления эволюционирования содержательности кластеров и уточнен понятийный аппарат логистических проектно-ориентированных

клластеров, решающих задачу организации доставки продовольствия в условиях слабокоординированного взаимодействия товаропроизводителей в регионе. Также интерес представляет предложенная автором модель монокластерного взаимодействия фермеров, позволяющая реализовать эффект масштаба в региональных цепях поставок агропродукции.

К числу недостатков диссертационной работы можно отнести то, что из автореферата не ясно, в чем именно заключается гибкость логистического проектно-ориентированного кластера (стр. 9 автореферата).

Вместе с тем, представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Тод Натальи Александровны «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции» представляет собой законченное исследование и соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.), а автор диссертационного исследования, Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности, в т.ч.: логистика).

Куренков Пётр Владимирович,
профессор кафедры
«Управления транспортным бизнесом
и интеллектуальные системы»
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Российский университет транспорта»
доктор экономических наук (08.00.05)
профессор, кандидат технических наук (05.22.08)
127994, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д. 9, стр. 9
Тел.: 8-495-684-29-32
Электронная почта: petrkurenkov@mail.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК ОЦПНПКВ
И. В. ФЕДЯКИН

Куренкова



Куренков

П. В.